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Aşağıdaki somlanmın İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98’inci

İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlması arz ederim.
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2013 yılmda özelleştirilen Dicle Elektrik ve Dağıtım Anonim Şirketi (DEDAŞ^Bi

Mardin, Şanlıurfa, Batman, Siirt ve Şımak illerinde elektrik dağıtmu faaliyetinde

bulunmaktadır. Özelleştirmenin gerçekleştirildiği 2013’ten bu yana DEDAŞ eliyle bölge

illerinde birçok “hukuksuz” uygulamaya imza atılmaktadır. Kullamlan elektrikten fazla gelen

faturalar, sık ve keyfi yaşatılan elektrik kesintileri, “kayıp ve kaçak kullamm” konusunda

yurttaşların zan altmda ve yüksek meblağlarda cezalara maruz bırakılması, tarım arazilerine

elektrik verilmemesi yıllardır Mardin’de ve diğer illerde karşılaşılan bir vaziyettir. Yaz

aylarında artış gösteren bu durum, ısınmanın elektriklere bağlı olduğu soğuk kış aylarında da

sürdürülmekte hatta okullann elektriklerinin kesilmesine kadar vardmlmaktadır.

•akır.

Mardin’in Mazıdağı ilçesine bağlı Şenyuva (Şewaşî) köyünde de haftalardır gün içinde 8 saati

bulan elektrik kesintileri nedeniyle yurttaşlar, büyük zorluklarla karşı karşıya bırakılmaktadır.

Elektrik kesintilerinden dolayı günlük işleri aksayan yetişkinlerin yam sıra eğitim yaşamına

devam eden çocuklar da köy okulunda elektriklerin kesilmesinden dolayı okula

gidememektedir. Elektriklerin kesildiği için mevcut kış koşullarmda ısınmayan okullarda,

hasta oldukları için çocuklann eğitim yaşamları aksamaktadır.

Şenyuva köyünde yaşanan bu durumun medyada yer almasımn ardından Karakol komutamnm

köye gelerek “Neden medyaya haber veriyorsunuz?” şeklinde sorular sorduğu ve yurttaşları

keyfi bir şekilde karakola çağırarak psikolojik baskı yaptığı da aktanlan iddialar arasındadır.

Bu bağlamda;

1. Elektrik hizmetiyle ilgili şikayetlerini dile getiren vat^daşlarm baskıya uğraması

konusunda Bakanlığımzm herhangi bir girişimi olacak mıdır?

2. Basın ve ifade özgürlüğü kapsamında şikayetlerini dile getiren yuıttaşlarm sistematik

bir şekilde karakola çağırılmasmm gerekçesi nedir?
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3. Köyde yurttaşlara yüksek sesle “Neden medyaya haber veriyorsunuz?” şeklinde

bağnan karakol komutanı hakkmda başlatılmış herhangi bir soruşturma var imdir veya

da olacak mıdır?


